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  PRAŽSKOU PŘÍRODOU 

OKOLÍM ZBRASLAVI 
(Břežanské údolí, rozhledna Závist…) 

sobota 9. března 2024 
Sraz: V dostatečném předstihu před odjezdem vlaku v hale pardubického hlavního 
nádraží. 
 
Jízdenku si každý účastník zajišťuje sám. Vzhledem k velkému množství výluk si před 
akcí ověřte dopravní spojení na IDOSU.  
 
Spojení tam: 

   
 

    
Přesun na zastávku autobusů Obchodní náměstí, která je vzdálena 250 metrů od 
železniční zastávky – sejdeme z nástupiště dolů do podjezdu, dáme se vlevo a 
podejdeme tramvajový most, parčíkem za podjezdem doleva. Za parčíkem je zastávka 
autobusu.   

 
 
Trasy: 
Trasa 1: délka 18,5 km; stoupání a klesání 430 výškových metrů 
Naklikaná trasa na mapách: https://mapy.cz/s/feleberage 
Z autobusu vystoupíme na zastávce Zlatníky-Hodkovice náves u kostela – jdeme 
kousek zpátky na horní okraj návsi ke kruhovému objezdu, na něm doleva do ulice 
Jesenická a hned do první ulice vpravo (Kamenná) – jdeme stále rovně ulicí Kamenná, 
na konci se změní v panelovou cestu, na jejím konci vyjdeme ven z obce po zpevněné 
cestě mezi stromy a dojdeme k umělému návrší Kamínek – rozhlédneme se z vyhlídky 
(Cukrák, okolní obce, sídliště na Jižním městě, rozhledna Závist…) – poté po cyklo 8226 
JZ směrem (po levé ruce lesík, po pravé pole) dojdeme do Dolních Břežan – do Dolních 
Březan vejdeme u rybníka Pazderák, ten obejdeme a přijdeme na hlavní silnici (ul. K 
Zlatníkům) - na té uhneme doprava a jdeme podél ní  ke kruhovému objezdu – asi 100 m 
vpravo je infocentrum, které by mělo být otevřené – vrátíme se zpátky na kruhový objezd 
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a napojíme se na zelenou turistickou značku (ta nás vede obcí kolem kaple a pivovaru, 
u hřbitova vyjdeme z obce, nejprve jdeme lesem a poté pěšinou ve svahu Březanského 
údolí se skalkami a lávkami) – dojdeme na rozcestí Hradiště a přejdeme na žlutou 
značku (po ní vystoupáme na vrch Závist, rozhlédneme se z rozhledny; kolem 
Arcibiskupského altánu klesáme prudkou pěšinou a do zástavby Zbraslavi vejdeme 
poblíž nádraží – zde přejdeme na červenou značku, přejdeme Vltavu a dojdeme na 
náměstí (občerstvení, zde končí skupina č. 2) – přejdeme na modrou značku, 
dojdeme do parku Belveder a poté stále zástavbou a nad kamenolomem dojdeme do 
lesa ke kapličce Panny Marie, kde zahneme doleva na červenou značku – po ní 
dojdeme nad Vltavu, zde vyhlídky na Vrané nad Vltavou a přes rozcestí Pod Cukrákem 
dojdeme na okraj Jíloviště k motorestu (možnost občerstvení) – po červené dojdeme až 
do centra do Jíloviště, na rozcestí zahýbá doprava, před dálníčním podjezdem se dáme 
po chodníčku se zábradlím doprava nahoru a dojdeme na zastávku autobusu Jíloviště 
hl.sil., odkud jezdí každou půlhodinu autobus ke Smíchovskému nádraží. 
 
 
Trasa č. 2: délka 10 km; stoupání 150 výšk.m.; klesání 310 výšk.m. 
Naklikaná trasa: https://mapy.cz/s/cobovukoba 
Společně s trasou číslo 1 na Zbraslavské náměstí, odkud odjede autobusem ke 
Smíchovskému nádraží k vlaku. 
 
Odjezdy zpět:  
Pro trasu 1:  
Ze zastávky Jíloviště,Hl.sil. (zastávka je na znamení !!) 
autobus č. 317 vždy v :15 a ve :45; jízdní doba na Smíchovské nádraží je 17 minut 
Pro trasu 2: 
Ze Zbraslavského náměstí jezdí autobusy na Smíchovské nádraží (jízdní doba 13 
minut) každých 10 až 15 minut ze stanoviště D (u cukrárny) (linky 129, 241, 318, 338, 
360, 361, 390..)  
Pro obě skupiny 
Vlaky ze Smíchova na hlavní nádraží (9 minut) vždy v :00 a ve :30 Os, v :15 IC/EC  
Vlaky ze stanice Praha hlavní nádraží do Pardubic (60 minut): každou hodinu v :03 
rychlík – staví i v Přelouči, v :19 a ve :44 vlaky EC/IC/rj 
 
Občerstvení (neověřené, dle serveru mapy.cz) 
Pro obě skupiny na Zbraslavském náměstí restaurant Škoda lásky. 
Pro skupinu č. 1 ke konci motorest Jíloviště. 
A samozřejmě dostatek vlastního jídla a pití v batohu, nelze spoléhat pouze na otevřené 
restaurace!  
 
Mapy: zelená edice map KČT č. 36 – okolí Prahy západ 
 

Výlet připravil, vede a na Vaši účast se těší Luboš Ďatko!        

723 366 096 (O2); lubos.datko@gmail.com  
Přihlášujte se mi emailem nebo SMS, pro případné telefonické dotazy jsem k dispozici v 
pracovní dny po 14. hodině. 
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Vlastivědně-poznávací text (foto z vlastního archivu) 

 
1. Kamínek (381 m.n.m.) je umělý kopec mezi obcemi Zlatníky-Hodkovice a Dolními  
Břežany v okrese Praha-západ. Výškový rozdíl vrcholu oproti okolním polím je cca 35 
metrů. Kopec vznikl v roce 2009 ze zbytkové zeminy při stavbě pražského okruhu. 
Původně zde měla být i lyžařská sjezdovka, z tohoto nápadu však sešlo. Na vrcholu se 
nachází altánek a jsou z něho pěkné výhledy do všech stran (na sídliště na jihu Prahy, na 
obec Zlatníky-Hodkovice, na vysílač Cukrák, vrch Závist…) 
 
2. Dolní Břežany: Obec Dolní Břežany se nachází v turistické oblasti Posázaví, asi 4,5 
km od Jesenice a 5 km od nádraží Praha-Zbraslav. K obci patří ještě místní části Lhota 
(nad Břežanským údolím), Zálepy (nad Károvským údolím) a Jarov (osada těsně u 
Vltavy). O poloze místa napovídá název obce "Břežany", který znamenal "ves lidí, žijících 
na břehu". Slovo břeh ale mělo dříve dvojí význam – označovalo vrch, svah nebo břeh. 
Mezi největší pamětihodnosti obce patří zámek. Čtyřkřídlý dvoupatrový zámek kolem 
čtvercového dvora, s hranolovou věží v západním průčelí, původně renesanční stavba z 
období okolo roku 1600. Pseudorománská kaple sv. Maří Magdalény byla přistavěna v 
letech 1885–1887. Dnes je v zámku čtyřhvězdičkový hotel.  
 
3. Rozhledna Závist  
Na akropoli největšího keltského oppida v Čechách nedaleko Dolních Břežan u Prahy 
vyrostla roku 2021 válcovitá stavba z modřínového dřeva vysoká 32 metrů tyčící se 200 
metrů nad úrovní hladiny Vltavy. Za jejím návrhem stojí architekt Martin Rajniš. 
Rozhlednu tvoří tři dřevěné sloupy obepínající kruhovité schodiště. Celou konstrukci 
upevňují k zemi ocelová táhla. Turisté mohou vystoupat na vyhlídkovou plošinu, která se 
nachází ve výšce 24 metrů. Z vrcholu se nabízí kruhový výhled na soutok Vltavy 
s Berounkou, zámek Zbraslav a nedaleký kamenolom, vysílač Cukrák, Hřebeny, jižní 
okrajové části Prahy Modřany a Stodůlky, Žižkovskou televizní věž, částečně i Hradčany, 
na obzoru za Prahou pak vrcholky Českého středohoří a za dobré viditelnosti i Bezděz 
nebo Ještěd.  
 
4. Praha – Zbraslav: Osada nad soutokem Berounky s Vltavou prvně připomínána roku 
1115. Královský lovecký hrádek s cisterciáckým klášterem Aula Regia (Královská síň) 
zničen husity, později předělán na cukrovar a poté na zámek. Využíván Národní galerií, 
vrácen rodině Bartoňů – Dobenínů. 

 
                                                                                                                                        rozhledna Závist 

Kamínek
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